

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 2 (1164)

ЧЕТВЕРГ,
13 ЯНВАРЯ
1983 г.

Основана
в 1935 г.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

ЭКЗАМЕНЫ — НА «ХОРОШО» И «ОТЛИЧНО»!

«Тихо! Идут экзамены» — в сессию такое предупреждение на дверях институтских аудиторий традиционно. Давайте войдем в одну из них. Все, что там происходит, хорошо известно каждому: и минутное колебание, вызванное желанием взять непременно «счастливый» билет, и волнение студентов перед ответом. Впрочем, шестикурсники санитарно-гигиенического факультета, которые сдают сегодня социальную гигиену и организацию здравоохранения, внешне спокойны. Сдержанность и деловитая уверенность пришли на смену бурным эмоциональным всплескам, свойственным студентам младших курсов. Экзамены принимают зав. кафедрой социологии и ОЗО доцент В. П. Березин, кандидаты медицинских наук Н. П.

Якимович и Н. П. Кочергин.

Три теоретических вопроса и практическая задача — с этим заданием предстоит сегодня справиться студентам 633, 634 и 639 групп. Только что в зачетке И. Лоскутникова (634 гр.), подробно рассказавшего о правах и обязанностях санитарного врача, соцстраховании в нашей стране, появилась оценка «хорошо».

«Удачный ответ, но не на пятерку, — констатирует В. П. Березин. — Студент дал не очень точные формулировки. Нужно более четко и конкретно говорить по заданному вопросу, уметь выделить главное».

Теоретические вопросы преподаватели стремились непосредственно связать с практической деятельностью будущих врачей, задавали допол-

нительные вопросы, чтобы узнать действия студента в той или иной ситуации. — В этом году вы станете санитарным врачом. На какую сумму можно предъявить штраф, например, директору завода? В СЭС поступила жалоба. В какой срок вы должны на нее ответить? — такие вопросы заставляют задуматься студента А. Шубина (633 гр.), но все же он верно отвечает на них и тоже получает «хорошо».

В целом студенты сдают неплохо, ровно, стабильно, — продолжает В. П. Березин. — Хотя теоретические вопросы освещают чуть слабее практических. Многие из теории студенты должны были выучить самостоятельно по учебнику, поэтому их оценка зависит от степени ответственности и добросовестности, которые они проявили

★ РЕПОРТАЖ

при подготовке к экзамену. Отличные знания показали Т. Калинина, Е. Кутявина (633 гр.), И. Симакова (634 гр.), А. Окороков (639 гр.) и многие другие.

Другие группы 635, 636, 641 сдавали экзамен 6 января с такими результатами: 3 — «отлично», 14 — «хорошо», и 4 — «удовлетворительно». В зачетках студентов 5-го курса педфака (559 и 560 гр.) по социологии и ОЗО: 5 — «отлично», 11 — «хорошо» и 2 — «удовлетворительно». «Неудовлетворительно» получил С. Васильев (559 гр.).

Сессия еще в разгаре. Но с каждым днем все меньше становится учебников и конспектов на столах и книжных полках студентов, все реальнее заветная мечта — стать дипломированным специалистом, хорошим врачом. И для ее успешного осуществления постарайтесь, чтобы в ваших зачетках было побольше отличных оценок.

Н. ДУЗЕНКО,
наш корр.



ТАК РАЗВИВАЛОСЬ НАУЧНОЕ ОБЩЕСТВО

На последней конференции нейропсихиатрической секции СНО вниманию присутствующих был представлен увлекательный доклад А. Белкина (316 гр.), посвященный 45-летию студенческого научного медицинского общества нашего института (СНМО). Белкин рассказал о первых заседаниях общества, о первых кружковцах, встретившись с одним из членов первого правления (бюро) общества — профессором Сергеем Ивановичем, заместителем директора НИИ курортологии и физиотерапии.

Инициаторами создания научного общества в СГМИ были профессор В. В. Парин, Л. М. Ратнер, Д. Г. Шефер и доцент И. В. Шишов.

УЧЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

На очередное заседание кружка при кафедре глазных болезней собралось много студентов, что говорит о возрастающем интересе к современным проблемам офтальмологии. Хорошее зрение — это хорошее, жизнерадостное настроение, любимая работа, желание поликорно жить.

Каждое заседание кружка проходит увлеченно, интересно, а способствует этому доброжелательная, рабочая атмосфера на кафедре. В кружок идут сту-

25 декабря 1937 года на первом организационном заседании общества присутствовало 39 человек. Профессор Д. Г. Шефер огласил положение о студенческом научном медицинском обществе. В нем, в частности, указывалось: 1. СНМО объединяет и регулирует деятельность научных кружков при кафедрах. 2. Цель общества — знакомить студентов с важными, новыми проблемами в медицине, с методами научной работы, а также привлекать желающих студентов к разработке научных проблем на кафедрах института.

В бюро общества были избраны студенты 5 курса — Н. А. Гусев, С. И. Серов, В. А. Иванов; 4 курса — А. К. Ткаченко и

Н. А. Уланова; 3 курса — И. И. Туревский и И. С. Попова.

На этом заседании был заслушан доклад В. Иванова от кружка кафедры физиологии «О митогенетическом излучении», который вызвал много вопросов. Было решено просить директора института о командировании В. Иванова в научную лабораторию Москвы, где изучалась эта проблема.

На втором заседании СНМО 28 февраля 1938 г. докладывались итоги двухлетней экспериментальной работы студентов 5 курса С. Серова и Н. Петряева в кружке кафедры фармакологии по проблеме авитаминоза С. Исследования велись под руководством доцента И. В. Шишова. Пред-

варительно докладчики уже выступали с этим сообщением на студенческой конференции в Пермском медицинском институте.

Доклад вызвал оживленную дискуссию и даже резкие споры о том, насколько широко студенты могут использовать в сообщениях сложные научные термины и формулы. Весьма актуально прозвучала критика В. Иванова в адрес тех профессоров, которые считали ненужным организовывать научные кружки и со студентами встречались только на экзаменах.

к их применению, лазерная хирургия в офтальмологии. Часто демонстрируются слайды, позволяющие увидеть последовательность вмешательств на органах зрения. Доклады студентов нашего кружка были заслушаны на хирургических конференциях института. Хочется отметить активных членов СНО — И. Антонову, 628 гр., Н. Бабину, 526 гр., Стахееву, 517 гр.

А. МИЛЛЕР,
629 гр.

«ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ»

В дни зимних каникул приемная комиссия провела в институте «дни открытых дверей». Юноши и девушки нашей области, желающие избрать медицину делом своей жизни, приезжали в институт, чтобы поближе познакомиться с врачебной профессией, с вузом. Одну из последних таких встреч открыл профессор, проректор по науке Э. К. Николаев. Он увлекательно рассказал о профиле подготовки специалистов, о факультетах, кафедре, вузе в целом, подчеркивая особую специфику, трудности и повседневный героизм врачебной профессии.

Доценты кафедр общей химии, физики и биологии Т. И. Осипова, Б. Н. Загребин, М. В. Северин дали бу-

дущим абитуриентам полезные и ценные советы по подготовке к экзаменам. Секретарь приемной комиссии асс. А. В. Тельминов ознакомил с правилами приема, их особенностями. Декан лечебного факультета профессор В. А. Соколов подробно осветил все аспекты подготовки врачей на факультете. Затем гости посетили музей кафедры нормальной анатомии, другие кафедры. Всего на таких встречах побывало около 300 человек.

Такие встречи полезны, необходимы, особенно для сельской молодежи. Побывав на них, послушав педагогов вуза, возможно многие из ребят будут летом поступать в наш институт.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ...



Это заседание кружка на кафедре эпидемиологии было непохожим на другие. Студенты встретились с одним из ветеранов санитарно-эпидемиологической службы, врачом отдела особо опасных инфекций В. М. Попугайло, который имеет давние творческие связи с коллективом кафедры эпидемиологии и неоднократно выступал перед студенчеством санфака.

Если в прошлые свои встречи Владимир Михайлович вел диалоги о трудной и ответственной профессии врача-эпидемиолога, о его заботах, совершенствовании мастерства, делился богатым опытом по ликвидации различных эпидемий, то в этот вечер тема его выступления была несколько иной. В. М. Попугайло повел беседу о медиках-поэтах и писателях. Притихшая аудитория услышала яркий рассказ о судьбах известных писателей и поэтов, имевших в те или иные годы своей жизни отношение к профессии медика. Перед мысленным взором студентов прошли Д. Кантемир, М. Ломоносов, Я. Корчак, А. П. Чехов, Ю. Дру-

нина, О'Генри, В. Дагуров и многие другие.

В. М. Попугайло сопровождал свое повествование чтением стихов, показом марок, репродукций портретов писателя, сборников стихов и произведений, изданных в далекие годы, чаще при жизни того или иного писателя и поэта. В. М. Попугайло многие годы собирает материалы о медиках-поэтах и писателях, а его филателистическая коллекция — одна из известных в области.

На этой встрече очень выразительно прозвучало изречение — «не хлебом единым» должен жить будущий врач. Без нравственного, духовного развития он не может быть полноценным специалистом. Студенты и преподаватели тепло поблагодарили В. М. Попугайло за встречу.

И. ГОЛОВИН,
доцент.

Третье заседание СНМО 27 марта 1938 г. посвящалось проблеме боли. Были представлены три доклада от кружков кафедр физиологии, нервных болезней и хирургии. На четвертом заседании обсуждались 5 докладов по проблеме рака. Студенты с интересом отнеслись к заседаниям научного общества, активно участвовали в них и преподаватели. Так крепло и набиралось сил научное общество института.

И вот сегодня новое поколение молодежи с интересом слушает рассказ о судьбе, работе, научном поиске своих предшественников. Профессор О. В. Гришкович поделилась воспоми-

ниями о работе кружков в тяжелые годы Отечественной войны.

С одобрением прослушали кружковцы сообщения Е. Коган, 217 гр. — об истории кафедры психиатрии, М. Коган, 508 гр. — о нейропсихиатрических методах исследования больных и Л. Волковой, 431 гр. — о наследственных заболеваниях нервной системы в Свердловской области. Это заседание вызвало интерес к поднятым проблемам, еще раз убедительно подчеркнуло, что научные интересы врача должны формироваться в студенческие годы.

Е. КРУПИН,
профессор.



Ассистент А. А. Руденко руководит занятиями в СНО при кафедре патанатомии.

Фото Ю. Власова, 457 гр.

